



Кубанские новости: "В условиях неочевидности"



19 октября – День образования службы криминалистики.

Чем занимаются следователи-криминалисты? – сегодня об этом знает каждый, кто смотрел хоть один сериал о доблестной деятельности правоохранительных органов. Криминалист – это человек, который выезжает на место преступления, чтобы восстановить по мелочам примерную картину происшествия. Криминалист может определить, из какого оружия стрелял злоумышленник, каким образом скрылся с места преступления, найти улики, которые невозможно обнаружить неопытным взглядом. Если злоумышленник оставит отпечатки на месте преступления, этот специалист без проблем идентифицирует личность. Что касается оставленных следов на месте происшествия – то вычислить преступника можно по такой мелочи, как отпечатки протекторов шин, обувь, особенность отпечатка прикуса зубов, характерные следы при взломе замка. Следователь-криминалист способен показаться нам, простым смертным, знающим криминальный мир только по популярным сериалам, едва ли не богом – особенно если речь идет о преступлениях, совершенных в условиях неочевидности – когда нет ни свидетелей, ни прямых доказательств. Накануне профессионального праздника кубанских следователей-криминалистов, мы расскажем о раскрытии нескольких резонансных уголовных делах, часть из которых уже направлена в суд.

Кто убил девочку Вику?



15-летняя Вика (имена изменены в интересах следствия – ред.), ученица одной из гимназий Новороссийска, 10 июля этого года вышла из дома своей бабушки и пропала. Девочку искали родственники, друзья, волонтеры.

В ночь на 13 июля Вику нашли – тело девушки было обнаружено в лесополосе возле новороссийского поселка Мысхако.

Но еще до этого оперативники совместно со следователем-криминалистом **Эдуарда Плотникова** смогли по рюпцам восстановить картину преступления.

Выяснилось, что 15-летняя Вика в одной из социальных сетей познакомилась со взрослым мужчиной – 29-летний Анар Али Оглы пообещал сделать школьнице татуировку и назначил встречу в новороссийском парке им. Ленина. Туда мужчина пришел со своим другом 26-летним Гюнашем Шамил Оглы. Мужчины обманом уговорили девочку сесть в их грузовую «Газель» и привезли ее к одному из виноградников возле поселка Мысхако. Там они по очереди изнасиловали школьницу, а потом Анар Али Оглы задушил Вику.

После этого злоумышленники оттащили труп школьницы в лесной массив, забросали его ветками и сухой травой и уехали с места преступления. Одного из мужчин удалось задержать по горячим следам, второй был объявлен в федеральный розыск и 14 июля задержан во Владикавказе. Сейчас оба подозреваемых находятся под арестом.

Благодаря работе следователя и следователя-криминалиста в сжатые сроки удалось собрать доказательную базу – по осмотру места происшествия, трупа, автомобиля, в котором везли девочку. Особо тяжкое преступление в отношении несовершеннолетней, совершенное в условиях неочевидности и сопряженное с сокрытием следов и тела, было раскрыто по горячим следам.

Убийство по-соседски

2 октября этого года житель садоводческого хозяйства «Медик-2», расположенного в селе Дивноморском под Геленджиком, решил заглянуть к соседке – попросить хозяйственный инструмент. От увиденного в дачном домике у мужчины встали волосы дыбом: на полу лежали два мумифицированных трупа, взрослый и детский.

Выяснилось, что зверски убиты еще полгода назад были 56-летняя женщина и ее 13-летняя дочь. Женщина работала риэлтором по свободному графику, девочка находилась на домашнем обучении – поэтому их не хватились ни сослуживцы, ни учителя.

Оперативно была установлена причастность к двойному убийству 27-летнего мужчины,



уроженца ближнего зарубежья, который вел бродячий образ жизни. В рамках специальной операции оперативники и сотрудники Следственного комитета задержали его на автомойке Геленджика, где подозреваемый временно подрабатывал.

По версии следствия, в апреле этого года мужчина поругался с 56-летней женщиной, ударил ее, связал ей руки и ноги скотчем, а после ранил ножом в шею. Свидетелем преступления стала 13-летняя дочь погибшей, которая также находилась в доме. Связав руки и ноги девочки, мужчина аналогичным способом убил ее.

После он обыскал жилище, похитил бытовую технику, телефон погибшей, автомобиль ВАЗ 2109 и скрылся с похищенным. Впоследствии мужчина продал машину.

Установить подозреваемого следователю помог в том числе и следователь-криминалист – они выяснили, что мужчина использовал сим-карту с мобильного телефона убитой им женщины, а покупать «девятки» опознал его как продавца.

Последний путь мотоциклистки

Байкерша Елена Васильева в 2013 году приехала в Краснодар на свадьбу подруги. Ей понравился город, в котором практически не бывает зимы. Она решила остаться в Краснодаре, устроилась на работу, сняла гараж для своего мотоцикла, где жила и сама, стала общаться с местными гонщиками, которые окрестили ее Кошкой.

12 августа 2015 года Елена позвонила маме и попросила приехать в Краснодар. 17 августа девушка перестала отвечать на звонки. Больше на связь с родственниками и друзьями она не выходила.

Лену-«Кошку» искали всем миром – волонтеры «Лизы Аллерт», байкеры со всей страны, пользователи социальных сетей, но результатов не было.

С помощью биллинга сыщики определили место, где девушка говорила по мобильному последний раз – ул. Средняя. Выяснилось, что неподалеку живет бывший ее бывший бойфренд. 37-летний краснодарец «поплыл» на первом же допросе. Сначала он рассказал следователям, что 18 августа 2015 года нашел Лену мертвой возле своего дома и, испугавшись уголовной ответственности, захоронил ее труп.

В ходе проверки его показаний на месте, проведенной с участием следователя-криминалиста, он указал место захоронения трупа.

На следующем допросе мужчина признался в убийстве – он рассказал, что девушка приехала к нему, чтобы выяснить отношения, во время ссоры он задушил ее подушкой, обмотал тело клеенкой и скотчем, закопал во дворе своего дома, а мотоцикл Кати выкатил на соседнюю



улицу. Мотоцикл не нашли до сих пор.

В конце июля этого года уголовное дело об убийстве мотоциклистки вместе с обвинительным заключением направлено в суд.

Жертва таксиста

30 июня этого года в Новокубанске пропала женщина. Она часто приезжала сюда, поскольку занималась реализацией на территории района изделий из серебра.

Женщину искали, но безуспешно. Было возбуждено уголовное дело. Следователи выяснили, что она приехала на такси на центральный городской рынок, после чего исчезла.

- Выяснилось, что пропавшая состояла в близких отношениях с местным таксистом, - рассказывает следователь-криминалист **Павел Соколанов**. – Он подвозил ее к клиентам, выслушивал жалобы на тяжелую жизнь. Во время поездки 30 июня мужчина и женщина поссорились. Таксист убил свою подругу, вывез труп на окраину Новокубанска и бросил в заросли высокой травы. Тело женщины было обнаружено 8 августа. Таксист, задержанный по горячим следам признался в совершенном преступлении и показал, где искать его жертву. Раскрыть преступление нам в первую очередь помогло желание помочь со стороны людей, которые знали покойную, покупали у нее драгоценности, они-то и рассказали о том, что женщина часто пользуется услугами одного и того же водителя.

На почве личной неприязни

21 января этого года рядом с трассой «Славянск-на-Кубани – Крымск» был обнаружен обгоревшее тело мужчины с признаками, указывающими на криминальный характер смерти.

Это убийство оперативникам, следователям и следователям-криминалистам Следственного комитета удалось раскрыть в кратчайший срок.

... Утром 20 января житель Краснодара высадил свою гражданскую супругу на пересечении ул. Рашпилевской и пер. Майорского и поехал продавать свой Volkswagen Touareg. Больше живым его никто не видел.

Следователи быстро нашли покупателя иномарки. Криминалистами были изъяты и осмотрены камеры уличного наблюдения, видеорегистратор Volkswagen Touareg, проанализирована информация о его передвижении.



Покупатель машины сначала рассказывал, что продавец после передачи денег уехал, но вскоре стало понятно, что это не соответствует действительности.

Следователь-криминалист тщательно изучил квартиру, где жил покупатель машины и при вскрытии ламината обнаружил следы крови. После этого подозреваемый сознался в убийстве. Он рассказал, что во время сделки поссорился с владельцем иномарки и нанес ему несколько ударов молотком по голове, убив его. Вечером того же дня он вывез труп за Славянск-на-Кубани и сжег в поле.

СПРАВКА "КН":

19 октября 1954 года в целях содействия борьбе с преступностью Генеральным прокурором СССР Р.А. Руденко было подписано указание № 3/195 «О работе прокурора-криминалиста». В каждой республиканской и областной прокуратуре были созданы службы криминалистики.

После этого в Ленинграде были организованы специальные двухмесячные курсы по подготовке прокуроров-криминалистов. Численность первых выпускников, ставших прокурорами-криминалистами, составляла всего 42 человека, при этом на них возлагалась вся организационная и методическая работа по повышению качества предварительного следствия.

Институт прокуроров - криминалистов формировался, прежде всего, из опытных следователей-наставников, обладающих знанием тактики и методики раскрытия и расследования преступлений, обнаружения, фиксации, изъятия и исследования вещественных доказательств.

При создании Следственного комитета при прокуратуре РФ (7 сентября 2007 года) служба криминалистики полностью перешла во вновь образовавшуюся структуру, при этом на смену должности прокурора-криминалиста была введена должность следователя-криминалиста.

Основной упор в их деятельности был сделан на практическую, «живую» работу по конкретным уголовным делам. Приоритетами работы следователей-криминалистов определены организация раскрытия и расследования тяжких и особо тяжких преступлений и преступлений прошлых лет, преступлений, совершенных в отношении несовершеннолетних, выявление серийных преступлений, оказание помощи следователям.

В настоящее время в отделе криминалистики следственного управления по Краснодарскому краю трудятся 22 человека: руководитель, заместитель руководителя, 14 следователей-криминалистов и 6 экспертов.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Краснодарскому краю

19 Октября 2017

Адрес страницы: <https://kuban.sledcom.ru/folder/878558/item/1173608>